

Колхозное ЗНАМЯ

Орган Курмышского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 52 (2147)

ЧЕТВЕРГ

30 сентября 1943 года

Цена от № 15 коп.

12-й год издания. Выходит один раз в неделю

Выше темпы и качество вспашки зяби!

Завершая основную сельскохозяйственную работу — уборку урожая, передовые колхозы района должны внимание уделяют вспашке зяби. В колхозах Ильиногорского сельсовета вспашка зяби подходит к завершению. Колхозники и руководители Ильиногорского сельсовета правильно поняли значение своевременной вспашки зяби, они на практике убеждены в том, что зябь является залогом высокого урожая.

Однако вспашка зяби во многих колхозах района до сих пор идет неудовлетворительно как по темпам, а также и по качеству. Особенно плохо идет вспашка зяби в колхозах «Пролетарий», «Пролетарское знамя», в которых вспашка зяби только еще приступили. Эти колхозы почти полностью закончили уборку урожая, имели полную возможность завершить и под'еме зяби. Не приступил к под'ему зяби колхоз имени Калашникова. Здесь вероятно не поняли значения своевременной вспашки зяби и думают получить урожай без проведения необходимых агротехнических мероприятий.

В отдельных колхозах, как в колхозе имени Тельмана и «Победа пахаря», под'ем зяби тракторами МТС проводится некачественно, не на полную глубину и с огрехами. Дирекция и агроном МТС т. Воронцов за качеством работы трак-

торов не следят, а председатели колхозов слепо подходят к приему некачественно вспашанных участков. Под'ем зяби тракторами и на живом тягле должен производиться только хорошего и отличного качества, этого требует обстановка и к этому имеются все условия.

В целях успешного проведения под'ема зяби в этом году создана материальная заинтересованность для колхозников и трактористов. В соответствии с решением обкома ВКП(б) и облисполкома колхозники и трактористы за перевыполнение сезонного задания получают начисление дополнительных трудовых дней.

Каждый колхоз, выполнявший и перевыполнивший план под'ема зяби, создает себе возможность для быстрого и качественного проведения весеннего сева будущего года, создает условия для дальнейшего укрепления коллективного хозяйства и улучшения материальных условий колхозников. Следовательно, надо всемерно бороться не только за выполнение, но и за перевыполнение плана по под'ему зяби.

Колхозники и колхозницы, работавшие на под'еме зяби! Выше темпы и качество под'ема зяби. Отвечайте на успешное наступление Красной Армии своим высокопроизводительным трудом! Добивайтесь новых лучших производственных показателей!

хорошо, но плохо то, что ни один из этих колхозов как следует не выполняет этот договор. Особенно отстают колхозы «Свободный труд» и «Победа пахаря». Колхозники и руководство колхозов не борются за честь своих колхозов, не делают того, чтобы колхозы Кекинского сельсовета были в числе передовых колхозов района.

Завершить хлебопоставки не позднее 5 октября — первоочередная задача всех колхозников и колхозниц, всех руководителей колхозов и советов, не выполнявших план хлебопоставок. В знаменательные дни героического наступления Красной Армии нам, работникам советского тыла, надо своевременно доставлять для фронта сельскохозяйственную продукцию. У вас нет никаких оснований затягивать выполнение хлебопоставок. В дни до 5 октября надо использовать все возможности, чтобы наш район полностью выполнил хлебопоставки и вместе с тем не приостанавливал выполнение других видов заготовок и всех производственных заданий, которые направлены на усиление помощи фронту.

С пленума райкома ВКП(б)

На днях состоялся пленум райкома ВКП(б). Он обсудил вопросы: 1. Об организационно-партийной и политмассовой работе. 2. О выполнении сельскохозяйственных заготовок.

По первому вопросу докладчик секретарь РК ВКП(б) т. Давыдова отметила, что в условиях военного времени в колхозах, где по-настоящему была налажена партийно-массовая работа среди населения, там видны неплохие производственные показатели. Колхозы «Красный угор», «Умелый труд», «Оборона страны» и имени Мартьянова, в которых в период всех полевых работ партийные и комсомольские организации вели с колхозниками разъяснительно-воспитательную работу, в результате высокопроизводительного труда колхозников успешно завершили уборку урожая. И наоборот, в колхозах «Парижская Коммуна», «Начало», где плохо проводилась партийно-массовая работа, затянули уборку урожая и выполнение государственных обязательств.

По второму вопросу докладчиком выступил секретарь райкома ВКП(б) по кадрам т. Фадеев. Он отметил, что Бортсурманский и Ильиногорский сельсоветы полностью выполнили хлебопоставки. Одновременно назвал отстающие колхозы с невыполнением хлебопоставок (колхозы Кекинского сельсовета и колхоз «Колхозное знамя»). Характеризуя работу МТС, докладчик справедливо заявил, что МТС на уборке урожая работала очень плохо. Во многих тракторных отрядах отсутствует должная трудовая дисциплина, что приводит к срыву производственных заданий по бригадам. На пленуме была отмечена неудовлетворительная работа агентов уполномоченного наркомата заготовок.

В прениях по докладу т. т. Давыдовой и Фадеева выступили т. т. Князькова, Старикова, Абрамов, Мацин и другие. По обоим вопросам пленум принял соответствующие решения.

На рьтье картофеля

В колхозе имени М. Горького полным ходом идет уборка картофеля. На рьтье картофеля созданы два комсомольско-молодежных звена. Звенья взяли на себя обязательство — вместо нормы 8 центнеров набирать картофеля по 12 центнеров. Это обязательство они перевыполняют, набирая по 14 центнеров в день.

На копке картофеля в ручную колхозницы Барезина, Селезенкова, Дубакина и другие дневные нормы выработки выполняют на 150 процентов. А. Дубакина.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 22 по 28 сентября 1943 года)

Войска Западного фронта, развивая наступление, 24 сентября ворвались на окраины Смоленска и в ожесточенных уличных боях очистили от немцев северную часть города. Ночью советские части овладели переправами через реку Днепр и 25 сентября штурмом овладели Смоленском — важнейшим стратегическим узлом обороны немцев на Западном направлении. В этот же день войска Западного фронта, после двухдневных боев, сломали сопротивление немцев и овладели городом и крупным железнодорожным узлом Рославль. В боях за город Смоленск и Рославль разгромлены крупные силы противника. Захвачены богатые трофеи, в числе которых 60 самолетов, много орудий, крупные военные склады и большое количество железнодорожных составов.

На Витебском направлении советские войска заняли районные центры Смоленской области Каспля, Красное, железнодорожные станции Гнездилово, Катань, Куприно и много других населенных пунктов.

На Могилевском направлении наши войска вступили в пределы Белоруссии и заняли города Хотимск, Мстиславль, Клейновичи, Костюковичи.

Северо-западнее Новоросийска наши войска, уничтожая узлы сопротивления немцев, подошли к порту и городу Анапа и, в результате ожесточенного боя, 22 сентября овладели им. Захвачено 49 орудий, 180 пулеметов, 77 минометов, 4000 винтовок и автоматов, 40 различных складов, 200 тысяч патронов, 25 тысяч снарядов, 100 километров телефонного кабеля и другие трофеи. Взято 200 пленных. Продвигаясь вперед, советские части 27 сентября овладели портом и городом Темрюк. Захвачены большие трофеи и 400 пленных.

На Днепропетровском направлении наши войска продолжали успешное наступление, заняли город и железнодорожный узел Новомосковск. Преодолевая упорное сопротивление про-

тивника, советские соединения 26 сентября на отдельных участках вышли к реке Днепр. На следующий день наши войска на левом берегу реки Днепр заняли пригород Днепропетровска — Нижне-Днепровск. На одном участке мотопехота и танки противника при поддержке большого количества самолетов перешли в контратаки. К исходу дня гитлеровцы были отброшены с большими для них потерями. Советские части уничтожили более 800 вражеских солдат и офицеров, сожгли и подбили 37 немецких танков и 2 самоходных орудия «Фердинанд».

Войска Степного фронта в результате трехдневных ожесточенных боев, неоднократно переходивших в рукопашные схватки, 23 сентября овладели областным центром Украины, важным узлом железных дорог — городом Полтава. Развивая наступление на Брянском направлении, наши части в последние дни значительно продвинулись вперед и заняли город Кобеляки, несколько сот других населенных пунктов и на отдельных участках вышли к реке Днепр.

На Киевском направлении наши войска освободили от немецко-фашистских захватчиков города Остер, Переяслав, Золотоноша, Борисполь, Бровары. При взятии Бровары уничтожено 1 000 гитлеровцев, 8 танков, 3 бронемашин и 3 самоходных орудия. Захвачено 6 танков, 37 орудий и другие трофеи. Взято 100 пленных. Продолжая наступательные бои, наши войска 26 сентября на отдельных участках вышли к реке Днепр.

На Гомельском направлении советские войска за 7 дней заняли свыше 1 800 населенных пунктов, среди которых города Почеп, Мглин, Стародуб, Клици, Сураж, Новозыбков и Злынка.

За время с 21 по 27 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 297 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 339 немецких самолетов.

КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНЫЙ ВОСКРЕСНИК

В колхозе имени К. Ворошилова 26 сентября был организован комсомольско-молодежный воскресник. Приняли участие 31 человек. Комсомольцы и молодежь работали на рьтье и подвозке картофеля. Заработанные трудовые они передают в помощь детям эвакуированного Ленинградского детского дома.

Дядюкина.

В колхозе «Большевик», Бортсурманского сельсовета, 26 сентября комсомольцы и молодежь помогли школе готовиться к зиме. Под руководством секретаря комсомольской организации Шуры Горюевой они устроили завалину вокруг всей школы.

Шамагин.

ДОСКА ПОЧЕТА

По решению райкома ВКП(б) и исполкома райсовета на районную Доску почета передовиков социалистического соревнования по проведению сельскохозяйственных работ и выполнению обязательств перед государством заносятся:

КОЛХОЗ «УМЕЛЫЙ ТРУД», Деяновского сельсовета, полностью закончил уборку и обмолот зерновых культур на площади 643 гектара. Сейчас колхоз успешно завершает уборку картофеля. Вспахано зяби 110 гектаров. Хлебопоставки и картофелепоставки выполнены полностью. Засыпаны семенные и страховые фонды.

КОЛХОЗ «КРАСНЫЙ ПАХАРЬ», Ильинского сельсовета, закончил уборку и обмолот зерновых культур на площади 377 гектаров. Колхоз убрал семенники трав, а сейчас завершает рытье картофеля. Вспахано зяби на 50 процентов. Хлебопоставки и картофелепоставки выполнены полностью. Засыпаны семенные и страховые фонды.

Индивидуальная сдельщина на рытье картофеля

Чтобы быстрее закончить рытье картофеля, правление колхоза «Путь Ильича» каждому колхознику и колхознице определило участок и дало задание на день. При такой организации труда каждый заинтересован в том, чтобы вырыть как можно больше и лучше. В результате этого повысилась производительность труда. Колхозники выполняют дневные

нормы выработки на 200—300 процентов. Комсомолки Маруся Мапагина, Маруся Егорчева, Катя Миронова вместо нормы 0,05 гектара вырывают картофеля по 0,15 га, перевыполняя дневное задание в 3 раза. Индивидуальная сдельщина поможет нам быстрее произвести уборку картофеля.

С. Кольцовская.

С уборкой картофеля запаздываем

Уборка картофеля в нашем районе проходит очень медленно. Убрано всего лишь 44 процента посевной площади. Наряду с колхозами «Красная новь», «Умелый труд», «Красный пахарь», успешно заканчивающими уборку картофеля, имеются колхозы «Верный путь», «1-ое Мая», «Освобождение», которые только что приступили к уборке картофеля.

В ряде колхозов отсутствует контроль за качеством уборки. В колхозе имени К. Ворошилова с первых дней не организован учет урожая картофеля по звеньям. Не ведется раздельный учет урожая картофеля в колхозах Ледьского сельсовета. Этим самими руко-

водители колхозов нарушают постановление партии и правительства, не дают возможности выявить звенья и бригады, которые перевыполнили план урожайности и должны получить дополнительную оплату труда.

Установленные сроки для уборки картофеля уже прошли. Затяжка с уборкой картофеля в дальнейшем повлечет к большим потерям. Руководители колхозов, колхозники и колхозницы должны мобилизовать все свои силы на быстрейшее завершение уборки картофеля.

Вслед за уборкой должна идти перепахка участков изпод картофеля с последующим сбором клубней картофеля.

Полностью убрать семенники трав

Семенники многолетних трав клевера и люцерны являются ценнейшими культурами, которые способствуют повышению культурной обработки колхозных полей.

Как бы ни странно, но во многих колхозах района семенниками трав занимаются очень плохо. В колхозах «Вторая пятилетка», «1-ое мая» и некоторых других до сих пор не приступили к косовице семенников клевера. Залоздание с косовицей семенников привело сейчас к тому, что часть голо-

вок клевера уже потеряна. Это говорит о том, что в этих колхозах главным образом недооценивают значение клевера.

Уборку семенников трав надо немедленно начать и закончить в период трех — четырех дней. После этого следует организовать обмолот этих семенников. Все семенники многолетних трав должны быть убраны и сохранены для посева их в больших размерах.

Главный агроном райзо

И. Наумов.

К зимовке скота не готовятся

Приближается стойловый период скота. Пора завершить подготовку к зимовке скота. Но ничего не делается по этому вопросу в колхозе «Верный путь». Здесь у всех скотных дворов крыши худые, внутреннее оборудование на конном дворе никакого нет. На все это правление колхоза и работники животноводства смотрят

очень спокойно, никакой тревоги не бьют, как будто все у них в порядке. Такая самоуспокоенность вредна. Она приводит к плохим последствиям, если от нее не откажется правление колхоза и не проявит должную заботу об устройстве скотных дворов сами колхозники.

Чикеев

Новый учебный год в неполных средних и средних школах

Завтра начинается новый учебный год в старших классах неполных средних и средних школ. Учащиеся и учителя 5—10 классов после летней работы в колхозах начнут учебный год. Летом текущего года в колхозном производстве принимало участие 529 учащихся старших классов, которые заработали 23.091 трудовые дни. 25 человек учителей 5—10 классов, принимавшие активное участие в полевых работах, выработали 1 045 трудовых дней.

Несомненно, что учителя, приступив к занятиям, первое слово посвятят тому, чем каждый учащийся и учитель помог фронту в период летних каникул.

Предстоящий 1943—44 учебный год школа начинает в условиях третьего года Великой Отечественной войны советского народа. В это тяжелое для Родины время наша большевистская партия и советское правительство вынесли решение об увеличении заработной платы учителям и другим работникам школы. Это решение еще раз подтверждает, что в нашей стране учительство пользуется всеобщей заботой. В ответ на эту заботу учителя обязаны улучшить учебно-воспитательную работу с нашими советскими детьми.

Кроме того, в текущем году Народный Комиссариат Просвещения издал новые правила поведения учащихся, которые сыграют большую роль в повышении дисциплины учащихся. Эти новые правила дадут положительные результаты тогда, когда каждый коллектив по-серьезному и настойчиво будет бороться за применение их в жизнь.

Очковтиратели

Поступившие сведения в районный комитет партии о выполнении хлебопоставок из Ледьского сельсовета за последние дни говорили о том, что колхоз «Новый путь» сдал хлеба государству в счет поставок 575 центнеров. Когда были проверены все квитанции по сдаче хлеба, оказалось, что этот колхоз фактически на 28 сентября сдал только 437 центнеров. Сельский совет, председатель т. Можаров, подавая сведения о том, что колхоз «Новый путь» уплатил хлеба государству 575 центнеров, заявляя очковтирательством перед районными организациями.

То же самое по колхозу «Красная звезда», который фактически выполнил хлебопоставок 192 центнера, а сведе-

ния колхоз и сельский совет дают на 257 центнеров. Успокоившись на лживых сведениях, колхоз «Красная звезда» (председатель т. Кручинин) за последние дни прекратил вывоз хлеба государству, занялся другими делами и видимо не чувствует за собой всю ответственность за это дело.

Не известно с какой целью, но факт свидетельствует о том, что сельский совет давал сведения по колхозу «Завет Ильича», который якобы сдал в счет хлебопоставок 115 центнеров. Фактически этот колхоз сдал в государство 90 центнеров хлеба.

Встав на путь очковтирательства, т. т. Можаров и Кручинин совершили обман и преступление.

Зав. райо Путилов.

Залесный.

Нечестно выполняет свои обязанности

В колхозе «Вторая пятилетка» писемоносец т. Кваскова нечестно выполняет свои обязанности. Она часто теряет письма. Так, например, ею было утеряно письмо Л. П. Вискубовой.

Не проявляет должной заботы о доставке корреспонденции

населению Андреевское почтовое отделение и правление колхоза «Вторая пятилетка». Для того, чтобы послать письмо, требуется затратить несколько часов, чтобы разыскать писемоносца и передать ему письмо.

Колхозник

Обзор международных событий

Победносные наступление Красной Армии воодушевляет народы захваченных гитлеровцами стран Европы на беспощадную борьбу против угнетателей. Партизанская народно-освободительная армия Югославии в тяжелых боях очистила от немцев почти все побережье Адриатического моря, овладела Сплитом и другими важнейшими портами. Треть страны находится под контролем патриотов Югославии. В Греции, по признанию фашистских газет, население относится к гитлеровцам крайне враждебно. В стране не утихает народное волнение. В Копенгагене и других городах Дании не прекращаются антигерманские демонстрации, взрывы, покушения на оккупантов. Патриоты Норвегии упорно сопротивляются фашистским захватчикам, срывают мобилизацию населения на каторжные работы в Германию. Крепнут и день ото дня расширяются ряды партизан во Франции.

Недавно французские войска высадились на занятом немцами французском острове Корсика. Здесь же действовали французские партизаны. Французы выбили гитлеровцев из многих районов острова и освободили от оккупантов крупные города и порты — Аяччо, Бонифаччо и Бастия. Французам помогают войска, авиация и морской флот союзников.

Остров Корсика расположен в Средиземном море в 70 километрах к западу от Италии и в 170 километрах к югу от побережья Франции. Площадь острова — свыше 8 тысяч квадратных километров, население — 322 тысячи человек.

От гитлеровцев очищен также крупный итальянский остров Сардиния, расположенный около Корсики.

Вся южная Италия занята ныне англо-американскими войсками. Фронт проходит с западного побережья Италии до восточного, по линии от города Салерно до города Бари. Союзные войска подходят к городу Неаполю.

В Риме, а также в Милане, Турине и других городах Северной Италии продолжаются вооруженные столкновения между гитлеровцами и местными населением. В некоторых пунктах вместе с населением против гитлеровцев сражаются части итальянской армии, эвакуировавшиеся из Франции. Железнодорожное сообщение между Францией и Италией прервано, так как пограничный туннель взорван французскими патриотами.

(ТАСС).

Организован драмкружок

При районном Доме культуры начал работать драматический кружок. Сильно драмкружок был поставлен платный спектакль. Все собранные средства переданы в пользу детей — сирот военнослужащих.

Малышев.

Ответственный редактор

П. С. РЯБОВ.